

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

№ 9 (1216)

Воскресенье 19 января 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

За досрочное выполнение финансового плана I квартала во всем трудящимся Работкинском районе

Мы, председатели сельсоветов, члены бюджетных комиссий, комсодов, уполномоченные по займу, собравшись вместе с финансовыми работниками на районное финансовое совещание, подводя итоги выполнения финплана за 1940 год и намечая предстоящие задачи на первый квартал 1941 года отмечаем, что трудящиеся нашего района план мобилизации средств 1940 года успешно выполняли ежеквартально, общий план за год выполнили на 105,6 процентов. Почти все сельские и поселковые советы выполнили план мобилизации средств за 1940 год, а такие сельские советы, как Кадницкий, Подлесовский финансовый план не только выполняли, но и перевыполняли ежеквартально. Таких результатов район добился благодаря честному отношению колхозников к труду, развернутому социалистическому соревнованию и широкому вовлечению трудящихся района в финансовую работу. Задача всех трудящихся района достигнутые успехи закрепить и в 1941 году добиться по выполнению финплана передового места в области.

Мы участники финансового совещания включаемся в социалистическое соревнование в честь съезда XVIII Всесоюзной партийной конференции и берем на себя следующие обязательства:

1. Финансовый план первого квартала выполнить досрочно, к 20 марта 1941 года.
2. Ко дню открытия XVIII конференции ВКП(б) — 15 февраля 1941 года — финансовый план первого квартала выполнить на 60 процентов со следующими показателями: а) по налоговым платежам

(культсбор — село, самообложение) — 70 проц.; б) по городским платежам — 56 проц.; в) по добровольным видам страхования — 65 проц.; г) по доходам — 55 проц.; д) привлечение вкладов в сберегательную кассу — 60 проц.

3. Полностью собрать взносы по займу среди колхозников и домохозяек. В кратчайший срок ликвидировать недоимку по налоговым и страховым платежам и к 1 февраля выйти без недоимки по всем платежам. Обеспечить полное и своевременное перечисление предприятиями и учреждениями очередных поступлений по займу и другим платежам.

4. Проводить строжайший контроль за правильным расходованием государственных средств.

5. Ликвидировать задолженность предприятий по налогу с оборота и другим госдоходам, обеспечить рентабельную работу предприятий и выполнение плана товарооборота.

6. Вовлечь в социалистическое соревнование все сельские и поселковые советы, колхозы, бюджетные комиссии и комсоды, ведя среди населения массово-воспитательную работу и разъяснение о необходимости своевременного и полного выполнения финансовых обязательств перед государством.

Мы призываем всех трудящихся района присоединиться к нашим обязательствам, развернуть социалистическое соревнование за образцовую постановку финансовой работы, за досрочное выполнение финансового плана первого квартала, за первенство в соревновании с Б. Мурашкинским районом и передовое место в области.

По поручению районного совещания подписали:

Финансовые активисты **Курдин, Родин.**
Налоговый агент райфо **Шевердин.**
Председатель Семовского сельсовета **Тронина.**
Зав. райсберкассой **Наменских.**
Заведующий райфо **Григорьев.**
Председатель исполкома райсовета **Устинов.**
Секретарь РК ВКП(б) **Крылов.**

Вызвали на соревнование

Члены сельскохозяйственной артели «Северный полюс», Кадницкого сельсовета, решили к дню открытия XVIII конференции ВКП(б) полностью выполнить финплан I квартала по всем добровольным и обязательным денежным платежам.

Колхозники Я. М. Глазунов,

М. Н. Губанова, М. И. Трофимов и другие деньги внесли досрочно.

Колхозники данной сельхозартели вызвали на социалистическое соревнование за досрочное выполнение финплана I квартала членов колхоза «Парижская Коммуна».

Приданов.

Колхозники рассчитались за культсбор

Колхозники сельхозартели «Активист» поставили своей задачей к дню открытия партийной конференции финансовый план I квартала 1941 года выполнить на 100 процентов.

Колхозники взятые обязательства выполняют с честью. Они полностью внесли деньги в счет уплаты за культсбор. Колхоз на 100 процентов рассчитался по доходному налогу.

Волкв.

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Замечательных производственных успехов в социалистическом соревновании в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции добились коллектив рабочих и служащих судоремонтного завода «Память Парижской Коммуны».

Слесарная бригада тов. Ревякина на 12 дней раньше срока закончила сборку главной машины на пароходе «Могилевич», досрочно произвела сборку машины и на других пароходах.

Образцы высокой производительности труда показывают стахановцы токарного цеха. Токаря смены мастера тов. Софронова, соревнуясь со сменой мастера тов. Муравьева, добились высоких показателей стахановского труда. Так, смена тов. Софронова задание выполняет на 140 процентов и выше, смена тов. Муравьева — на 130 процентов. Стахановцы т.т. Дмитриев, Прянишников и сверловщик тов. Криулин выполняют по две нормы в смену.

Сейчас обе смены токарей встали на стахановские вахты в честь XVIII конференции ВКП(б).

С. Сидоров,
инструктор РК ВКП(б).

УСПЕХИ ЗАКРЕПИМ

В прошлом году наш колхоз имени Сталина, Слободского сельсовета получил неплохой урожай зерновых культур. Добился значительных результатов по поднятию продуктивности животных. Колхозники решили достигнутые успехи закрепить.

Сейчас в колхозе широко развернулась подготовка к весеннему севу. Через зерноочистительные машины пропущено свыше 570 центнеров семян, усиленно ведутся кузнечные работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Особое внимание уделяется заготовке и накоплению всех видов местных удобрений. На сегодня вывезено на поля 4838 возов навоза, 2886 возов торфа. Постоянные полеводческие звенья организовали подворный обход по сбору золь и птичьего помета. Они собрали таких удобрений свыше 36 центнеров.

Большое значение члены артели придают повышению своих агротехнических знаний, чтобы в 1941 году при любых условиях добиться высокого урожая. С этой целью организована агротехническая школа, которой руководит старший агроном Слободской МТС тов. Новиков. Уже проведено одно занятие, на котором присутствовало около 20 человек.

М. Белов, учетчик.

СЪЕЗД „НАРОДНОГО КОНВЕНТА“

12 января в Лондоне состоялся съезд «Народного Конвента». На съезде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов — большинство молодежь представляющая в основном рабочие или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

Съезд «Народного Конвента» представляет собой новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях внешней войны. Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 года, когда по инициативе журнала «Лейбор Монсли» была созвана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

Съезд открылся вступительной речью организатора Лондонского союза строителей Гарри Адамса.

После избрания президиума Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа «Народного Конвента». Резолюция состоит из 8 пунктов, предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок и оказание помощи жертвам последних; 3) восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав; 4) национализацию банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с Советским Союзом; 7) создание народного правительства, которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя нынешнее английское правительство, как правительство защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до тех пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира, «ибо мы и только мы искренне стремимся к миру». Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам воюющих с нами стран мир без аннексий

и контрибуций, мир, который бы принес всем народам свободу и дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу может осуществить народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием. В заключение Притт заявил, что «у нас имеется все для того, чтобы построить счастливый мир и создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир, и мы со всей большой уверенностью надеемся, что эти силы скоро воспрянут».

Прения открыл делегат Ротуэла, представляющий 10.000 строительных рабочих.

После него выступил представитель общества «Раша тудэй» Слоан, который заявил, что правительства обеих воюющих сторон пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный перевес той или другой стороне. Однако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померяются своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военно-воздушные силы и которое об'явило войну Советскому Союзу. СССР, заключив под бурные аплодисменты Слоан, не может сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренне сотрудничало бы с Советским Союзом.

На съезде выступило ряд других делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, за улучшение системы противозащитной защиты и т. д.

Президиум предложил на утверждение конвента список 26 членов национального комитета, в состав которого дополнительно войдут еще 24 человека. В список включены, в частности, секретарь лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суэнсон, видный профессор Холдейн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на съезде, говорится, что делегаты раз'езжаются с тем, что бы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

Заседание конвента закончилось пением «Интернационала».

(ТАСС).

Красной Армии — прекрасное пополнение

В прошлом году советский народ послал в Красную Армию и Военно-Морской Флот СССР политически развитое, грамотное, физически крепкое пополнение.

В нашем районе призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот в 1940 году прошел с большим политическим подъемом. Горя желанием выполнить свой священный долг, встать на защиту нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик, многие призывники отказывались от положенных им по закону льгот. До призыва на действительную службу они прошли большую подготовку, получили первоначальные знания бойца Красной Армии. В 1940 году в ряды Красной Армии и Военно-Морской Флот трудящиеся нашего района послали 47 проц. призывников комсомольцев, 41 проц. — с образованием 6—8 классов, 33 проц. — «Ворошиловских стрелков», 75 проц. — значкистов «ПВХО», 56 проц. — значкистов «ГСО».

С 24 по 28 января 1941 г. по нашему району проводится очередная приписка к призывным участкам граждан, подлежащих в 1941 году призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Со дня приписки сотни молодых людей будут именоваться призывниками.

Задача будущих призывников — организованно явиться на приписочный пункт, за период подготовки к призыву оправдать почетное звание призывника, быть передовиком на производстве и в колхозе. Надо хорошо подготовиться к вступлению в ряды Красной Армии. Авангардом в этом должен стать комсомол. Комсомольцы — призывники призваны быть вожаками остальных, развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы к XXIII годовщине Красной Армии сдать нормы по лыжам, а к дню призыва — сдать нормы на значок ГТО, ВС, ПВХО, ГСО.

Дело чести советских, партийных, комсомольских и общественно-оборонных организаций руководить подготовкой к призыву, оказывать призывникам повседневную помощь в политическом росте, в приобретении ими навыков, необходимых будущему бойцу и добиться к призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот отличных показателей.

Райвоенком — ст. политрук
Хотельников.

Готовить механизаторские кадры

В нашем районе имеется две машинно-тракторные станции. В этом году в них поступают десятки новых сложных машин: тракторов, комбайнов, тракторных сеялок, культиваторов и др. Чтобы в совершенстве применить всю эту технику необходимо иметь постоянные, высококвалифицированные механизаторские кадры.

В текущем году только Работянской МТС следует подготовить 40 человек трактористов, 11 комбайнеров и других специалистов. В разрешении этой задачи большую помощь призваны оказать колхозы. На курсы надо выделять лучших колхозников-стахановцев.

Но следует отметить, что многие колхозы выращиванием таких

кадров не занимаются. Плохо относятся к курсовым мероприятиям сельхозартели «Возрождение», «Спартак», им. Молотова и другие. Они на курсы до сих пор не выделили ни одного человека.

Практика многих лет показывает, что колхозы, имеющие свои постоянные механизаторские кадры быстрее справляются с всеми полевыми работами. Так колхозы «Рассвет», «Искра», «Красное пламя» и другие, имея в этом году постоянный состав тракторной бригады из своих колхозников, вышли в число передовых.

Подготовка механизаторских кадров — дело серьезное. И решать его следует по государственному.

Лапнин.

Правильно исполнить бюджеты

В течение ноября и декабря истекшего года было проведено составление бюджетов сельских советов на 1941 год. Исполком райсовета утвердил бюджеты в разрезе каждого сельсовета. Теперь задача состоит в том, чтобы правильно их исполнить.

Исполнить бюджет — значит во время и полностью собрать все суммы доходов, выполнить план культурного строительства на селе, удовлетворить нужды по здравоохранению, просвещению то есть расход средств производить на те цели и в размерах, предусмотренных бюджетом.

Большую помощь в этом окажет квартальный и месячный бюджетно-кассовый план — самый оперативный документ по исполнению сельского бюджета. Он составляется и утверждается сельсоветами. Чтобы его правильно составить, учесть все расходы на данный месяц или квартал, к участию в составлении плана надо привлекать представителей учреждений, состоящих на бюджете совета и актив сельской общности. Это даст возможность средства на покрытие расходов отпускать в таких размерах и в такие сроки, которые обеспечат наиболее экономное использование сумм, поможет учреждениям, состоящим на сельском бюджете, правильно организовать свою работу.

Практика прошлых лет показывает, что отсутствие бюджетно-кассового плана часто приводит к неправильному расходованию средств и исполнению бюджета. Поэтому сельсоветы должны глубже изучать сельский бюджет, приобретать навыки бюджетно-кассового планирования, пропагандировать бюджет среди населения. Постоянные бюджетные комиссии сельсоветов призваны усилить контроль и наблюдение за исполнением бюджета. Все это даст возможность бюджет в 1941 г. исполнить правильно.

Галнин, инспектор бюджета.

Перевыборы ученических организаций провести образцово

В первой половине февраля текущего года во всех школах района будут проходить перевыборы ученических организаций. Руководители школ обязаны эти перевыборы провести на высоком идейном уровне. Большую практическую помощь в данном деле призван оказать райком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации.

Следует указать, что работа ученических комитетов, особенно сельских школ, продолжает оставаться на низком уровне, учкомы не стоят во главе массы учащихся, не пользуются среди них должным авторитетом. Еще до сих пор имеют место случаи, когда отрицательные поступки среди учащихся (шалости, грубость с учителями и взрослым населением, невыполнение домашних заданий) не встречают решительного отпора со стороны ученических комитетов.

Основная причина плохой работы ученических организаций заключается в том, что директора, заведующие школами и классные руководители по-настоящему не руководят ученическими комитетами, не направляют их работу. К числу таких относятся Выездновская, Лопатицкая, Шавская неполно-средние школы.

Совершенно иначе выглядит работа учкома затонской средней

школы, (директор тов. Мурзин). Здесь правильно организована работа ученического комитета. Он близко связан с педагогическим составом, часто его работа заслушивается на педагогических советах. В результате ученический комитет данной школы оказывает большую помощь педагогическому коллективу, организует и руководит социалистическим соревнованием, борется за внедрение сознательной дисциплины среди учащихся, за высокое качество учебы. Организует и направляет инициативу учащихся в области художественной самодеятельности, кружковой и оборонной работы.

Наряду с этим, в работе ученических комитетов особое место должно быть отведено вопросам подготовки их к будущей практической работе, по вовлечению учащихся в общественно-полезный труд, развитию детской самодеятельности, юнатовской работы.

В предстоящих перевыборах ученических организаций нужно добиться, чтобы в каждой школе был избран работоспособный ученический комитет, могущий с помощью руководителя школы, комсомольской и пионерской организации объединить всех учащихся в единый дружный коллектив.

С. Зеленев, зам. заведующего РОНО.

Хорошее начинание

В целях лучшего обслуживания населения работники районной конторы связи ввели дежурство по воскресеньям для производства некоторых почтовых операций.

Их начинание заслуживает всяческого одобрения, создает боль-

шие удобства для трудящихся. Например, в рабочие дни я не мог получить деньги по денежному переводу. Это легко я сделал в выходной день.

Хрящев, начальник транспортного отдела облитребсоюза.

Работает агрокружок

В Подлесовском колхозе имени Ленина начал работу кружок по изучению агротехники. Его посещают свыше 20 колхозников.

На днях было проведено первое

занятие. Агроном Н. Ф. Ефимов прочитал лекцию на тему «Влияние органических удобрений на повышение урожайности».

А. Цаплев.

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

В Центральном музее В. И. Ленина

Этот дом нам знаком. Многие из нас бывали здесь, и даже не один раз; читали о нем или слышали от других.

Со дня открытия Центральный музей В. И. Ленина посетило свыше 5 миллионов человек. Сюда приходят люди разных профессий, возрастов, национальностей. Приходят рабочие, колхозники, военные, студенты пионеры-школьники. Здесь бывают люди, приехавшие из самых отдаленных уголков советской земли: с Дальнего Востока и далекого Таджикистана, жаркого Кавказа и холодного Севера.

С утра, как только открываются массивные двери, поток посетителей устремляется в высокие светлые залы Музея. Здесь выставлены для всеобщего обозрения дорогие реликвии; труды и личные вещи Владимира Ильича Ленина, экспонаты и документы, характеризующие великого человека, гениального вождя трудящегося человечества.

Тот, кто был в Музее месяца четыре назад, некоторые его залы

не узнает: они сильно изменились. Это — дело рук сотрудников Музея, специально работающих над изучением документов, относящихся к жизни и деятельности Владимира Ильича.

Человек, изучающий историю партии, здесь найдет много нового, что поможет ему закрепить полученные знания.

При входе в третий зал бросается в глаза карта-схема местных комитетов и групп РСДРП, примкнувших перед II съездом партии к ленинской «Искре». А сколько сил положил Ленин для того, чтобы объединить их вокруг «Искры»!

То было время, когда Владимир Ильич вел жестокую борьбу с людьми, мешавшими строить партию пролетариата, не желавшими победы рабочего класса над буржуазией, с «экономистами» и другими оппортунистами. И Ленин одержал верх. Под стеклом выставлены заявления Московского, Петербургского, Тульского комитетов РСДРП о присоединении их к «Искре».

В зале много новых документов, объясняющих громадную роль большевистской печати в организации и укреплении партии Ленина — Сталина. Посетитель видит здесь фотокопии всех четырех номеров газеты «Брэдзла» («Борьба»), макет знаменитой бакинской типографии «Нина», организованной замечательным большевиком Закавказья Ладом Кепхелели в 1901 году. В этой типографии, работавшей под руководством товарища Сталина, печатались большевистские газеты, включая и «Искру».

В этом же зале впервые представлена фотокопия газеты «Борьба пролетариата» со статьей товарища Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев». Экспонаты, по новому размещенные, заново, приобретенные, наглядно демонстрируют тесную связь в работе большевистских органов центра и Закавказья, в работе гениальных вождей рабочего класса — Ленина и Сталина.

Вот первый номер газеты «Борьба пролетариата» (на русском языке), выставленный в четвертом зале. В нем помещена передовая статья, посвященная памяти Александра Цулукидзе, од-

ного из организаторов большевизма в Закавказье. Ленинская газета «Пролетарий» немедленно перепечатала эту статью. А вот второй номер газеты «Борьба пролетариата». Она в свою очередь перепечатала из «Пролетария» статью В. И. Ленина «Демократические задачи революционного пролетариата».

Посетитель видит монтаж из произведений Ленина и Сталина, печатавшихся в Авлабарской подпольной типографии большевиков в Тифлисе. Среди них подлинник брошюры Ленина «Революционная демократическая диктатура пролетариата и крестьянства» на грузинском языке, «Извещение о III съезде РСДРП» на армянском и грузинском языках, фотокопия первой страницы ленинского Устава партии (принят на III съезде партии) на грузинском языке, ряд номеров газеты «Борьба пролетариата» со статьями Ленина и Сталина, множество сталинских листовок.

На втором этаже открывается залов переоборудованный 18-й зал Музея — «Ленинана». Здесь собраны произведения Ленина и Сталина, а также «Краткий курс

истории ВКП(б)», изданные более чем на 100 языках. Посетители увидят редкие зарубежные, в том числе подпольные, экземпляры книг. На мраморных досках будет дан перечень языков, на которых изданы произведения Ленина и Сталина.

Восторженные отзывы оставляют посетители о Музее. В этом году в Музее побывали новые посетители из новых областей и республик Советского Союза: делегации и экскурсанты западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

«Я имел возможность видеть массу исторических музеев во многих странах, — пишет экскурсант Круус из Эстонской ССР, — но так великолепно организованного музея еще не видел...»

Трогательную любовь хранит советский народ к памяти своего величайшего вождя. Он знает: Ленин бессмертен. «Кажется, будто он и сейчас здесь, с нами», — пишет посетитель в своей записке.

Э. А.

Зам. редактора В. ГРОШЕВ.